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Meno: ............................................................................................... Dátum: ............................. Trieda:  8. A

1. K príslovkám napíš antonymá. (6 b)
vysoko – __________________________, vľavo – _________________________, 
dnu – ______________________,       blízko – ___________________________, 
ostro – _________________________, skôr – __________________________

2. Určte, akým slovným druhom sú podčiarknuté slová vo vetách. (9 b)
Napr. Ale to je prekvapenie!		častica
Počujem ťa, ale nechápem.
Už je raz darmo.
Stačí mi to povedať raz.
Žil raz starček so starenkou. 
Že tebe sa to nepáči?
Nechápavo hľadel okolo.
Mám okolo sto eur.
Posadali si okolo stola. 
Myslel som, že sa zídeme tam. 

3. S ktorým pádom sa spájajú predložky v poradí bezo mňa, zo záhrady, vo víre, ku mne? (1 b)
a) G, G, L, D                      b) A, G, D, L                       c) A, A, L, D                     d) D, A, L, L

4. Doplň do viet čiarky. (6 b) 
Nechcem pravda nikoho uraziť. Skôr sa podobá na tetu. Skutočne nedalo sa už nič robiť. Mimochodom nevideli sme 
sa už niekde? Máme pravdaže všetko pripravené. 

5. Vyber z dvojice možnosť, ktorá je pravopisne správna. (6 b)
Je o 5 minút dvanásť. 			Je za 5 minút dvanásť. 
Postavenie mimo hry.			Postavenie mimo hru.
som v internáte, izbe			som na internáte, izbe
píšeme s perom				píšeme perom
Je to kdesi pri Prešove. 			Je to kdesi u Prešova. 
Kniha na opakovanie učiva. 		Kniha pre opakovanie učiva. 

6. Ktorý druh príslovky v skupine chýba? Doplň ho. (2 b)
ďaleko, večer, normálne   - _________________________________________________
zrána, náhodou, najkrajšie  - ________________________________________________

7. Skompletizuj určenie slovných druhov podčiarknutých slov. (7 b) 
1. Násilie sprevádza ľudský rod už od jeho počiatkov. 2. Prejavuje sa medzi jednotlivcami, skupinami a celými národmi. 3. Ľudské vzťahy sú, samozrejme, oveľa komplikovanejšie, napriek tomu by sme si mohli zobrať príklad zo zvieracej ríše. 4. Podľa vedcov sa v nej fyzické konflikty riešia rýchlejšie, bezbolestnejšie a účinnejšie. 
1. veta: __________________________,    častica,     __________________________________ 
2. veta: sloveso,   __________________________________,   spojka
3. veta: _____________________________,   prídavné meno,    _________________________________
4. veta: predložka,  _____________________________________,  ________________________________

8. V ktorej možnosti nie sú vokalizované predložky? (1 b)
a) na dvore, za stolom, po tabuli                                                          b) so vznikom, ku kotlu, zo železa
c) so šabľou, so vzorom, vo vchode                                                      d) ku mne, so mnou, vo štvrtok

9. Označ možnosť, v ktorej sú príslovky v poradí miesta, času, spôsobu, príčiny. (1 b)
a) uprostred, včasráno, nahlas, náročky                b) zrána, presne, náhodou, nečakane
c) vpredu, veľmi, náročky, úmyselne                    d) vonku, idúcky, nútene, naoko

10. Ktoré neohybné slovné druhy sa vo vete  Hľa, tie naše krásne Tatry zďaleka sa na nás smejú. nenachádzajú?  (2 b)

..............................................................................................................................................................................
11. Rozlišuj, kedy pred spojky čiarku píšeme a kedy nepíšeme. Spojky podčiarkni a čiarky doplň.  (10 b)

Si hladný alebo si už jedol? Rýchlo uskočil a tak sa zachránil pre padajúcim konárom. Vietor zosilnel 

a zmetal lístie zo stromov. Máš málo peňazí a preto musíš tovar vrátiť. Jožko sa pripravoval na cvičenie 

i pribalila si fľašu s vodou. Rozhodla si sa sama nuž sa sama staraj. Do divadla sa náhlili návštevníci aj 

samotní herci.  





Počet bodov: ................................... 	Percentá: ................................... Známka: .............................


